Mntief naturel non nul. On considére la fonction f, définie sur
u

it n x_ .
So. +ool par: fi(x) = € + T nin(x), et soit (C.) la courbe représenta-

je f, dansun repere orthonormé (0;7;7)
tive ¢ J»

1) calculer les limites 11130 fi(x) et h_T fx)
9) Etudier les branches infinies de (C,).
3)a) Montrer que: (vxeR);1+(x—1)e"=0
péterminer les variations de f, et dresser son tableau de variations.
b) Deé

8) ftudier la position relative de (C.) et (Cos).

5)
donnera les coordonnees.

Montrer que toutes les courbes (C.) passent par un point fixe B donton

6)a) Montrer qu’il existe un unique réel a, de l'intervalle [0,2;0,9]

telque: fi(a@1) =0
b) Montrer que : (Vn e(N'={1}); fla)) <0
¢ Montrer que : (Vn € (N’ ~{1)):(3'a. €las 1]); fi(a.) =0

e' — 1 _
7)a) Montrer que : (Vx € ]0; 1]); <e—1

X
o 1 —e
b) En déduire que : (Vn € N );in(a.) 2 —

¢) Déduire la limite de la suite (@),

> C).
8) Tracer dans le méme repére (0;1;J) les courbes (C) et (C2)

occe Y

Partie 1;

3 _—x
e g ype e . =1—x€
On considére la fonction f définie sur R par : fx)=1 ’
[ : honorme
®soit (C) la courbe représentative de f dans un repére ort

13) Calculer lim f(x) et lim f(x).

X——0o0

b) Etugier les branches infinies de la courbe (C).

) Etun:
)Etudler les variations de f.

O0;7:7)

3 1 t ’
Montrer que I'équation : f(x) = 0 admet deux solutions & € B

t
e“eSqUe 1 <a<i3< B
T
facer | Courbe (C) ; (on prend @ ~ 1,9 et B = 4,5)
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Partie 2:
Soit n un entier naturel telque : n = 4

et soit f, la fonction définie sur R par: f(x)
1) Dresser le tableau de variations de la fonction f. suivant la parité de n

2) Montrer que I'équation f,(x) = 0 admet deux solutions u, et Vv,

— l __-rne".l'

tellesque 1 < u, <n<v,
3) a) Montrer (Vn = 5); fi(un1) = ()" 'e ™ (1 = 1)

b) En déduire que (Vn=5); fi(u.) <0
c) En déduire que la suite (u,),-, est décroissante et qu’elle est convergente.

4) On pose u = llin U
a) Montrer que (Vn = 4);1—u"e"20
liml—u"e™

b) On suppose que u > 1, calculer lim

c) Déduire la valeur de u.
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RETLICE & i
'artie A: On considere la fonction [ définie sur [0; + oo[ par :
fxX)=(x+2)e -Z*;x > ()
{f(O) =0
2t soit (Cy) la courbe représentative de J dans un repére orthonormé
(0:;7:;7) (unité 2cm)
1) a) Montrer que f est continue a droite en 0.

D) Montrer que f est dérivable a droite en 0.

c) Montrer que [ est strictement croissante sur [0; + oof .
2) a) Calculer lim f(x).

2
b) Montrer que (Vt?O);OSe"+t-1<t7
¢) En déduire que: (Vx > 0);—-%<f(x)-—x<—3-f

dmet une asymptote oblique (A) dont

_2
X

d- En déduire que |3 courbe (C)) a

on donnera uyne équation

3) Tracer (C,) et (A)

Partie B: Soijt un entier naturel non nul

On considere |5 fonction £, définie sur [0; + oof par :
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{f(x) = (x+%)e"%;x >0
£(0)=0

1) Montrer que f, est dérivable 3 droite en 0.
2) Etudier les variations de la fonction f. sur l'intervalle [0; + oo .

3) a) Montrer que : Pour tout n de N" ; I'équation f,(x) = l admet une

seule solution a, sur l'intervalle ]0; + oo .

b) Montrer que : (Vx € ]0; + oo[);(Vr € N*); fir1(x) — n42-1 >ﬁ(x)—%

c) En déduire que la suite (a.).>: est décroissante puis montrer qu’elle est

convergente.

On pose a = lima,

n—+oo

d) Montrer que (Vn € N°); na, = 2ew—2.
e) Montrer que a = 0
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